



MINISTERUL TRANSPORTURILOR ȘI INFRASTRUCTURII

Cabinet Ministru

Nr. 26071/1179

Data: 27.09.2023

Domnului Florin PĂUN, PhD
Director de inovare aerospațială
Președinte, Xvaluator.co

Doamnei Ingrid VAILEANU
Redactor-șef
Interview Francophone

Înainte de toate, vă mulțumesc, atât în numele Ministerului Transporturilor și Infrastructurii, cât și în nume personal, pentru invitația la *Summit-ul de afaceri al diasporei europene româno-franceze* - o invitație care mă onorează din mai multe puncte de vedere.

În opinia mea, Summit-ul reprezintă un eveniment aparte, cu mult potențial, care poate deveni un reper în ceea ce privește promovarea alternativă, informală, voluntară, de către diaspora, a diplomației economice, a imaginii României, precum și a proiectelor concrete de colaborare științifică, tehnică și de afaceri.

Cu toate că schimbările de ultim moment ale agendei ministeriale și politice nu îmi mai permit participarea fizică la eveniment, doresc să felicit și să îmi exprim întreaga apreciere față de această inițiativă remarcabilă pe care o datorăm dlui Dr. Florin PĂUN - un nume de referință nu doar pentru diaspora română, ci pentru întreg sectorul inovației științifice și antreprenoriatului, atât la nivel bilateral româno-francez, cât și internațional.

Simplul fapt că Summit-ul se bucură de auspiciile *Grupului de prietenie* din cadrul Senatului francez, căruia îi transmit cu această ocazie, cel mai cordial salut, alături de andosarea cu numele dlui dr. PĂUN a Summit-ului, pot cataliza încrederea diasporei științifice și de afaceri, antreprenorilor, dar și presei, pentru a pune în lumina succesele românești și a contribui la buna imagine a României în Franța, în Europa și în lume.

Am primit cu bucurie mesajul de sprijin voluntar al diasporei, în sensul dezvoltării unor relații de colaborare într-o manieră transparentă și concretă, cum ar fi integrarea experților din diaspora în diverse formate de lucru, proiecte și programe, între care menționez doar câteva: inovații în domeniul utilizării hidrogenului pentru mobilitatea durabilă, modele și strategii de inovație în România, dezvoltarea unei baze de antrenamente multimodale în județul Constanța grație unor inovații franceze pe baza cărora se antrenează piloți europeni și americani, sau promovarea imaginii și proiectelor românești precum destinația Brașov și noul aeroport european din Brașov.

În special în contextul actual al conflictului din Ucraina, care afectează dramatic România și Europa, omagiez eforturile domniilor-voastre în direcția consolidării îndelungatei tradiții a relațiilor bilaterale româno-franceze, a integrării acestora în contextul mai larg european, a stabilității și dezvoltării, alături de dorința dumneavoastră declarată de a contribui la promovarea imaginii și intereselor României, prin evidențierea rolului diasporei în sectorul privat al afacerilor și inovării și prin sprijinirea diplomației de afaceri, atât de necesare în aceste timpuri dificile.

În încheiere, însă nu în ultimul rând, îmi revin onoarea și deosebita plăcere de a transmite cele mai calde gânduri și urări de succes la Summit atât dlui dr. Sorin PĂUN, cât și diasporei, *Grupului de prietenie româno-francez din cadrul Senatului francez*, precum și *Interview Francophone*, pe care dna Ingrid VĂILEANU îl reprezintă cu atâta profesionalism și entuziasm.

Vă mulțumesc pentru atenție,

Ministrul transporturilor și infrastructurii,
Sorin Mihai GRINDEANU

